

НЕКРОЛОГЪ.

Въ № 21 «Енисейскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей» за текущій годъ напечатано о смерти священника Красноярской Покровской церкви Василія Волкова.

О. Василій былъ сынъ священника и родился въ г. Боровскѣ, Калужской епархіи; учился и окончилъ курсъ въ Калужской семинаріи, съ званіемъ студента, въ 1852 году; по принятіи его и прибытіи въ Томскую епархію, въ 1855 году, рукоположенъ во священника къ Караульно-Острожской Спасской церкви, Минусинского округа, 1856 года, откуда въ 1857 переведенъ къ новопостроенной Троицкой церкви выселъ Сисимъ. Въ 1862 г., по прошенію, переведенъ въ село Тасьево, Кансаго округа, гдѣ былъ закончительмъ приходскаго училища, и въ 1875 г. определенъ благочиннымъ сельскихъ церквей. Въ 1882 г., по предписанію епархіального начальства и по изъявленному согласію, перемѣщенъ къ Красноярской Покровской церкви, и въ томъ же году определенъ членомъ Енисейской духовной консисторіи и членомъ епархіального Попечительства. Имѣть награды до нанеснаго крестья включительно О. Василій давно оставилъ, дѣтей не имѣть, въ жизни былъ воздержень, но здоровья слабаго. Въ концѣ августа 1886 г. тяжело заболѣлъ и съ полнымъ христіанскимъ пакутствіемъ мирно скончался на 56 году своей жизни.

12 сентября совершено отпѣваніе почившаго Его Преосвященствомъ, въ сослуженіи городскаго духовенства, причемъ о. благочинный городскихъ церквей, священникъ Михаилъ Солодиль произнесъ слѣдующее слово.

Се разлучаемсѧ; ЕГО ЖЕ УПОКОИТИ ГОСПОДУ ПОМОЛИМСѧ. (Слова церк. пѣсни).

Да, разлучаемся... Разлучается съ нами возлюбленный о Господѣ собратъ нашъ, о. Василій, во славу Божію и на пользу святой Его церкви неустанно потрудившійся тридцать съ половиною лѣтъ; разлучается съ вами, братіе, хотя не долго, но во спасеніе и назиданіе ваше послужившій во св. храмѣ семъ добрый пастырь вашъ; разлучаются и съ вами, по вашему сиротству составлявшіе предметъ его отеческихъ заботъ и попеченій, присные его. Отходить онъ отъ насъ, — отходить туда, куда путь ведетъ всѣхъ насъ, живущихъ на землѣ, но откуда уже никто не возвращается. — Куда же лежитъ путь его? Самъ онъ теперь не скажетъ того, ибо уста его безмолвствуютъ: они связаны узами смерти. Но св. Церковь, зрячи его безгласна и бездыханна, говоритъ за него: *къ Суди ко отходи, идеже нѣсть лицепріятія, рагъ ко и кладыка вкупъ предстоітъ, царь и коникъ, когатъ и уко-гий къ ракиѣмъ достоинстѣкъ.*

Не легко бываетъ намъ провожать присныхъ своихъ, къ отвѣту влекомыхъ судіями земными; такъ же не легки проводы собрата въ путь, откуда не возвращаются и гдѣ нѣть лицепріятія. Не легки эти проводы, хотя мы имѣемъ надежду видѣть нового собрата, который для васъ замѣнить мѣсто сего! не легки они и для васъ, братіе, въ восемь съ половиною лѣтъ лишившихся уже четвертаго пастыря, хотя и вы можете имѣть утѣшеніе частію въ той же надеждѣ, что мѣсто его займетъ для васъ другой, а частію въ томъ сладостномъ унованіи, что за васъ и впередъ васъ является новый молитвенникъ предъ престоломъ Вишняго, на пѣбссахъ.

Провожая ближняго въ путь, къ судію земному, мы напутствуемъ его всевозможными благожеланіями и всѣми средствами,ющими облегчить на судѣ участь его; тѣмъ больше въ особенной помощи нуждается и просить ея у насъ отходящій къ Судїи всеправедному—собратъ нашъ. И опять—не самъ онъ высказываетъ сю прошьбу свою, по святая Церковь говорить отъ лица его: *непрестанно о мнѣ молитесь Христу Богу, да не низведенъ буду, по грѣхомъ моимъ, на место мученикъ, но да единицъ мѣ, идѣже скажетъ житиный.*

Какъ видите, братіе, небольшаго труда требуетъ отъ насъ исполненіе послѣдней прошьбы почившаго. Вѣруя, что душа его имѣеть предстать нынѣ, какъ учитъ св. Апостолъ (Евр. IX, 27), на судѣ Царя небеснаго, вознесемъ Всеышнему теплые молитвы о томъ, чтобы Онъ упокоилъ преставльшагося въ сelenіяхъ, идѣже вси праведніи упокоеваются, въ полной надеждѣ, что если Господь удостоить почившаго собрата нашего предстоять и тамъ престолу Его, какъ онъ предстоялъ ему здѣсь, то и онъ будетъ ходатаемъ предъ небеснымъ престоломъ Божіимъ за нась грѣшныхъ, всегда нуждающихся въ молитвенномъ представительствѣ предъ Богомъ.

Наконецъ, вѣруя, на основаніи ученія святыхъ отцевъ Церкви, что хотя тѣло сіе бездыханно, но духъ его въ сіи минуты еще витаетъ вблизи его, не можемъ не обратиться съ напутственнымъ словомъ утѣшенія и благожеланія и къ тебѣ, такъ преждевременно еще, по твоимъ лѣтамъ, сраженный кою смерти, собратъ нашъ. Мы будемъ усердно молить Господа Бога объ упокойніи души твоей; будемъ просить Царя небеснаго, чтобы и тебя Онъ удостоилъ услышать услаждающее слово Его: *пріидите ко мнѣ вси труждающіи сѧ и скрѣмленіи, и азъ упокою ви* (Мате. XI, 28); и еще другое слово: *добрѣ, рабѣ благіи и крѣпкіи, о малѣ быхъ еси крѣпъ, надъ многими тѣ поставлю: едини въ радости господа твоего* (Мате. XXV, 21). Аминь.

Благочинный, священникъ *Михаилъ Солодчинъ*.